



# 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/PRST/1994/33  
13 July 1994  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在1994年7月13日举行的第3404次会议上,就安理会审议的题为“利比里亚局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

安全理事会欢迎1994年6月24日秘书长关于利比里亚问题的报告(S/1994/760)。根据该报告以及秘书长利比里亚问题特别代表所作的口头简报,安理会按照第911(1994)号决议的要求,审查了利比里亚局势,包括联合国利比里亚观察团(联利观察团)所起的作用。

在这方面,安理会注意到,自1994年5月中旬审查以来,和平进程的进展有限,利比里亚全国过渡政府(过渡政府)未能将其权力有效地扩大到蒙罗维亚地区以外。安理会还关切地注意到,由于战斗继续不断和由此造成解除武装进程实际中止,全国选举的准备工作已受到阻碍。安理会强调,除非解除武装进程大部分完成,否则不可能举行自由公正的选举。不过安理会重申,必须作好紧急准备,以便能够及时举行自由公正的选举。为此目的,解除武装进程必须大大加快。安理会指出,继续拖延会对国际参与利比里亚和平进程产生不利影响。

因此,安理会呼吁过渡政府与西非国家经济共同体(西非法共体)和非洲统一组织合作,必要时在秘书长的特别代表和联利观察团支持下,召开利比里亚各有关派系的一次会议,处理影响解除武装的各种问题。安理会认为,这一会议的目标应是商定一项现实的计划,以恢复解除武装工作,并订立该工作的预定完成

日期。安理会呼吁过渡政府尽快召开这一会议，最迟在1994年7月31日之前召开。安理会强调，它很重视利比里亚各有关派系参加此一会议。

安理会还吁请利比里亚所有派系表现出实现民族和解所需的决心和承诺。

安理会对于违反全面停火协议的军事活动增加和由此造成大量人民流离失所及在该国各地犯下种种暴行，表示关切。安理会谴责所有挑起战斗的人和违反国际人道主义法的人。

安理会强烈谴责攻击、绑架和骚扰在利比里亚境内的联合国及西非经共体停火监测小组(西非军事观察组)人员的行为，并谴责劫掠联合国和西非军事观察组财产的行为。安理会要求立即停止这种敌对行为。

安理会敦促利比里亚各方继续采取一切必要措施，确保联利观察团和西非军事观察组人员以及参与救济行动人员的安全，并严格遵守国际人道主义法的各项适用规则。安理会要求利比里亚所有派系对运送人道主义援助的各组织给予充分合作。

安理会赞扬西非经共体发挥积极作用，继续努力促进利比里亚的和平与安全，包括提供西非军事观察组的部队人员。安理会欣见西非军事观察组和联利观察团继续保持密切合作。

安理会还赞扬向西非军事观察组提供部队的其他非洲国家以及曾经捐款给第866(1993)号决议第6段所设信托基金或提供其它援助以支持部队的会员国。但是，安理会表示关切的是，西非军事观察组部队尚未获得足够的财政及其它资助，尽管他们的继续驻留对利比里亚和平进程十分重要。安理会吁请所有会员国紧急考虑通过联合国信托基金或双边途径提供财政或物资援助，使西非军事观察组能够按照《科托努协定》履行职责。

安理会赞扬秘书长优先注意报告违反国际人道主义法事件和其他暴行，并鼓励继续注意利比里亚局势中的这些方面。

安理会请秘书长确保将联利观察团在执行任务时所取得的关于违反停火和

武器禁运的所有资料迅速提交安全理事会，并酌情广为公布。

安理会表示关切，过渡政府将其权力扩大到蒙罗维亚地区以外时所遇到问题，请秘书长与西非经共体协商，研究是否可以采取任何步骤，帮助过渡政府在这方面的努力。

安理会促请西非经济共同体继续努力，帮助利比里亚各方朝着该国的政治解决的方向取得实质进展。

安理会请秘书长在1994年9月2日以前提出关于利比里亚局势的报告，并在该报告中考虑到关于解除武装问题的会议是否已订出一项解除武装的现实计划，该计划是否已开始执行。这项报告还应根据会议的结果和解除武装计划的执行进度，提出关于联利观察团人数和任务期限的备选办法。

安理会将继续积极处理此案。

- - - - -